

NEWSLETTER

Uslovi za boravak i rad ruskih i ukrajinskih državljana u Republici Srbiji



Piše: Ivana Stefanović, advokat

Ulazak u Republiku Srbiju

Ruski državljani koji poseduju obične pasoše mogu da uđu u Republiku Srbiju bez vize, i da u njoj borave do 30 dana. Za strane državljane, koji poseduju obične ukrajinske pasoše, nije potrebna viza za boravak do 90 dana, u periodu od 180 dana. Tokom ovog perioda, strancima nije dozvoljeno da rade, sve dok im ne budu odobreni privremeni boravak i radna dozvola.

Privremeni boravak

Strani državljani su obavezni da prijave svoj boravak u Srbiji u roku od 24 časa od dolaska i da pribave tzv. „beli karton“. Beli karton izdaje lokalna policijska stanica (ukoliko je stranac iznajmio stan) ili hotel (u slučaju da je smešten u hotelu).

Dalje, strani državljani mogu da apliciraju za privremeni boravak pred nadležnim organima Ministarstva unutrašnjih poslova (u daljem tekstu „Ministarstvo“). Navedena procedura podrazumeva kratak intervju i podnošenje neophodne dokumentacije, koja potvrđuje svrhu boravka stranaca u Srbiji.

U Srbiji se primenjuju različiti režimi odobravanja privremenih boravaka i radnih dozvola, u zavisnosti od pravnog osnova za dobijanje boravaka u Srbiji. Svaki pravni osnov podrazumeva da postoji najmanje jedna od propisanih tačaka vezivanja sa Srbijom (kao što su, na primer: radni odnos u lokalnoj kompaniji, angažovanje na osnovu ugovora van radnog odnosa, upućivanje, obavljanje poslovnih ili drugih stručnih usluga, vlasništvo na nepokretnostima, spajanje porodice, itd.).

Ministarstvo odlučuje u pogledu zahteva za izdavanje privremenog boravka u roku od 30 dana od dana podnošenja odgovarajuće dokumentacije.

Pravni osnovi za pribavljanje Privremenog boravka

Zakon propisuje nekoliko osnova za pribavljanje Privremenog boravka:

1. zaposlenje
2. upućivanje na rad u Srbiju (na određeno, ograničeno vreme)
3. pružanje poslovnih i drugih usluga, osnivanje društva, imenovanje za zastupnika lokalnog društva
4. školovanje, studiranje ili specijalizacija, stručna specijalizacija, obuka i praksa, naučno istraživački rad ili druge naučno obrazovne aktivnosti

5. spajanje porodice
6. vlasništvo na nepokretnosti
7. drugi opravdani razlozi, u skladu sa zakonom ili međunarodnim ugovorom.

Dokumentacija potrebna za svrhu pribavljanja privremenog boravka zavisi od pravnog osnova koji je relevantan u konkretnom slučaju. Svakako, nadležno Ministarstvo ima diskreciono pravo da od podnosioca zahteva dodatnu dokumentaciju, koju smatra celishodnom u postupku donošenja konačne odluke.

Radna dozvola

Radnu dozvolu izdaje Nacionalna služba za zapošljavanje (NSZZ), u postupku bez obaveznog ličnog prisustva podnosioca zahteva.

Dozvola za rad može biti uslov u svim slučajevima kada strani državljanin zaključuje bilo koju vrstu radno-pravnog ugovora propisanog Zakonom o radu: ugovor o radu, ugovor o pravima i obavezama zastupnika/direktora, ugovori van radnog odnosa, ugovor o privremenim i povremenim poslovima, ugovor o delu, ugovor o stručnom usavršavanju itd.

U pojedinim slučajevima, pribavljanje radne dozvole ipak neće biti neophodno.

Rok u kome nadležni organi obično izdaju dozvolu za rad iznosi 15-30 dana. Stranac ne može da stupi na rad pre dobijanja privremenog boravka i radne dozvole.

Otvaranje nerezidentnog bankovnog računa

Procedura i spisak dokumentacije potrebne za otvaranje nerezidentnih bankovnih računa za fizička lica zavise od izabrane banke. U načelu govoreći, postupak je prilično jednostavan u slučajevima kada je lice koje otvara bankovni račun fizički prisutno u Srbiji.

S druge strane, nerezidentni bankovni račun može biti otvoren i na daljinu, na osnovu tzv. specijalnog punomoćja.

Za sva dodatna pitanja, budite slobodni da nas kontaktirate ivana.stefanovic@tsg.rs, milica.nenadic@tsg.rs.